

S Ing. Ferdinandom Balázom - tajomníkom Rady SRZ v Žiline pokračujeme v zimnej diskusii na tému „brať ryby, alebo ich púšťať?“

ŠPORTOVÝ rybolov



Red.: Chytať a púšťať, alebo chytať a brať ryby? Aký je váš názor na túto problematiku?

Ing. Ferdinand Baláz: Som hlboko presvedčený, že táto otázka bude aktuálna aj o desať rokov. Stále bude totiž existovať skupina rybárov, ktorá bude za a ktorá bude proti. Keď si podrobnejšie prezrieme skupinu lovcov, ktorá je za chyt' a pusť, zistíme, že vo veľkej väčšine ide o mladšiu vekovú kategóriu rybárov, ktorým nejde o mäso, ale o športový zážitok z lovu rýb. A prečo existuje skupina, ktorá je proti? Predovšetkým preto, že z revírov bez privlastnenia si úlovku sa nemôžu brať ryby. Oveľa viac ako o športový zážitok ide tejto skupine práve o mäso z rýb. Nemôžeme im to však zazlievať. Povolenka i náradie stoja peniaze a kompenzáciou za tieto náklady spojené s rybolovom sú práve ryby. Je to trend, ktorému sa nevyhneme. Na druhej strane som za podporu mladej generácie, ktorá ide viac za športovou stránkou tohto konička. K vode idú za

športom a relaxom a nie sú odkázaní na mäso. Myslím si, že v budúcnosti budú existovať obidve skupiny a v tomto duchu sa rozdelia aj revíry tak, aby uspokojili každú stranu. Už dnes na to máme možnosti podporené zákonom. Ide len o to, aby sme v spolupráci s jednotlivými organizáciami citlivo vybrali rovnocenné revíry pre obe skupiny. Nemá zmysel brániť sa proti systému chyt' a pusť, pretože nejde proti rybárom, ale skôr naopak.

Red.: V súvislosti s chyt' a pusť sa hovorilo až doteraz takmer výlučne o kaprovi. Voči ostatným druhom rýb to bolo dosť nespravodlivé. Do budúcej sezóny ste pripravili pomerne radikálne úpravy v počte úlovkov aj pri ďalších druhoch rýb. Počet ulovených kusov bude obmedzený aj pri zubáčovi, štuke, sumcovi a lieňovi. Stalo sa tak s cieľom podporiť aj myšlienku športovejšieho poňatia rybolovu v zmysle chyt' a pusť?

Ing. F. Baláz: Podnet na

takéto obmedzenie prišiel z jednotlivých organizácií. Celoslovenský priemer úlovkovej štatistiky predstavuje 18 kg rýb na jedného člena. Väčšina rybárov je pod touto hranicou, a tak sa ich toto nové obmedzenie počtu úlovkov nedotkne. Dotýkať sa bude skôr všetkých tých, ktorí si počas sezóny privlastňujú niekoľkonásobne vyšší hmotnostný objem rýb. Takže svojim spôsobom je to dosť zreteľný posun v ústrety športovému poňatiu rybárstva. V prípade, že bude mať niekto záujem privlastniť si väčší počet kusov rýb ako je povolený, má možnosť kúpiť si v priebehu sezóny ďalšiu povolenku. Našou snahou je zabezpečiť aj takouto formou dostatočnú zarybnenosť revírov. To, čo sa vychyťá, malo by sa dostať v podobe násady naspäť do vôd. Chceme, aby lov rýb nebol len záležitosťou úvodných dní, či týždňov sezóny, ale celoročnou záležitosťou. Už v budúcom roku chceme vyhodnocovať úlovkové lístky našich rybárov oveľa podrobnejšie, aby sme mali štatisticky podchytenú aj skupinu rybárov, ktorí sa roz-

hodli ryby púšťať a aby sme sa mohli uberať aj týmto smerom, pretože doterajšiu štatistiku v množstve ulovených a privlastnených rýb vylepšovali práve ich úlovkové lístky.

Red.: Až donedávna mnohé organizácie na svojich výročných členských schôdzkach oceňovali „najlepších“ lovcov s mimoriadne vysokým počtom ulovených a privlastnených rýb. Nezriedka išlo o stovky kilogramov rýb. Aký je váš názor na tento problém?

Ing. F. Baláz: Som za to, aby sa vyhodnocovali kapitálne úlovky, ale určite nie takito rekordéri. Je to práve tá skupina tzv. mäsiarov, ktorú na druhej strane štatistiky musia vyvažovať športovní rybári. Každý revír a každá organizácia má jedných aj druhých. Trend by sa mal však v budúcnosti uberať skôr v prospech športových rybárov. Potom si aj tá veľká väčšina priemerných rybárov zachytá kvalitne počas celej sezóny. ■

text a foto: red